

Στον **ΦΟΙΒΟ ΚΛΑΥΔΙΑΝΟ**
f.klavdianos@realnews.gr

«**Ο** κ. Μητσοτάκης ψάχνει ημερομηνία εκλογών ανάμεσα σε Συμπληγάδες», δηλώνει στη Realnews ο **Νάσος Ηλιόπουλος**, τονίζοντας ότι «τα μέτρα της κυβέρνησης είναι παντελώς ανεπαρκή για την κοινωνία και στηρίζουν την αισχροκέρδεια». Παράλληλα, αναφέρει ότι «το ζήτημα που γεννάται δεν είναι μόνο ποιος τελικά παρακολουθεί, αλλά και πώς προστατεύει τους πολίτες από τις παρακολουθήσεις», κατηγορεί τον υπουργό Υγείας **Θάνο Πλεύρη** ότι «αντί να εργάζεται για την προστασία των πολιτών, εργάζεται για τη συκοφάντηση των πολιτικών του αντιπάλων» και προαναγγέλλει πως «στη ΔΕΘ, ο Αλέξης Τσίπρας θα παρουσιάσει τους βασικούς άξονες που ορίζουν για εμάς τι σημαίνει σήμερα πολιτική αλλαγή».

■ **Ο πρωθυπουργός ανέφερε στους άλλους πολιτικούς αρχηγούς την Κυριακή ότι μπορούν να πάνε διακοπές, γιατί δεν πρόκειται να προχωρήσει σε εκλογές ή ανασχηματισμό. Τι σημαίνει για τον ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία αυτή η δήλωση;**

Ο κ. Μητσοτάκης βρίσκεται στην απόλυτη σύγχυση. Τον τελευταίο καιρό τον παρακολουθούμε ανά δέκα ημέρες να αλλάζει άποψη για τις εκλογές, είτε μέσω δηλώσεων, είτε μέσω «συνομιλιών σε συνεργάτες», είτε μέσω διαρροών από το Μέγαρο Μαξίμου. Ο κ. Μητσοτάκης ψάχνει ημερομηνία εκλογών ανάμεσα σε Συμπληγάδες. Από τη μια πλευρά είναι όσοι τον πιέζουν να μην πάει σε εκλογές, έτσι ώστε από το Ταμείο Ανάκαμψης να μοιράσει χρήμα -με τον αδιαφανή τρόπο που έχει επιλέξει- στους δικούς του ανθρώπους. Και από την άλλη πλευρά είναι όσοι τον πιέζουν να πάει τώρα, με την προσδοκία ότι η ήπτα θα είναι μικρότερη και θα μπορεί να τη διαχειριστεί εσωκομματικά την επόμενη ημέρα. Σε ό,τι αφορά τον ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, όποτε και αν γίνουν αυτές, είμαστε έτοιμοι για μια προοδευτική διακυβέρνηση που θα βάλει φρένο στον κατήφορο των νοικοκυριών, των εργαζομένων, καθώς και των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων που πλήττονται βάνουσα από την παρούσα κυβέρνηση.

■ **Οι κύριοι Σκρέκας και Σταϊκούρας αναφέρθηκαν σε μεγάλα κονδύλια που προβλέπονται για την αντιμετώπιση της ακρίβειας. Σας καλύπτουν;**

Όσο δεν γίνονται παρεμβάσεις όπως πλαφόν στη χονδρική και αποσύνδεση από την τιμή του φυσικού αερίου, έλεγχοι στα καρτέλ της ενέργειας και δεν μειώνεται ο Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης στα καύσιμα, η οποία στήριξη θα έχει τη μορφή του «power pass»: κοροϊδία για τους καταναλωτές και, ταυτόχρονα, χρήματα που δεν θα δημιουργούν ένα τέχως προστασίας στην ύφεση και τον πληθωρισμό. Βλέπουμε ότι η Ελλάδα έχει την ακριβότερη βενζίνη στην Ευρώπη, ενώ βρίσκεται, επίσης, στην κορυφή στις αυξήσεις στις τιμές ενέργειας. Και ένας από τους λόγους που συμβαίνει αυτό είναι ότι πλέον δεν υπάρχει καμία εταιρεία ενέργειας υπό δημόσιο έλεγχο. Στη Γαλλία και στη Γερμανία τους τελευταίους μήνες έχουν εθνικοποιήσει εταιρείες ενέργειας προς όφελος των πολιτών, αλλά και συνολικά της παραγωγής. Εδώ ο κ. Μητσοτάκης ασκεί μια εντελώς αντίστροφη κί-



Νάσος Ηλιόπουλος
Εκπρόσωπος Τύπου ΣΥΡΙΖΑ
-Προοδευτική Συμμαχία

«Τα μέτρα της κυβέρνησης είναι παντελώς ανεπαρκή»

«Στη ΔΕΘ, ο Αλέξης Τσίπρας θα παρουσιάσει τους βασικούς άξονες που ορίζουν για εμάς τι σημαίνει σήμερα πολιτική αλλαγή»

νηση. Ιδιωτικοποίησε τη ΔΕΗ για να πλουτίσουν τα golden boys και οι λίγοι επιχειρηματίες, αγνοώντας μια σειρά από κλάδους που καταστρέφονται. Τα μέτρα της κυβέρνησης είναι παντελώς ανεπαρκή για την κοινωνία και στηρίζουν την αισχροκέρδεια.

■ **Πώς σχολιάζετε την καταγγελία του Νίκου Ανδρουλάκη για παρακολούθηση του τηλεφώνου του;**

Από την πρώτη στιγμή μάς είχαν προβλημα-

τίσει τόσο η ενέργεια του κ. Μητσοτάκη να αναλάβει προσωπικά την ΕΥΠ όσο και ο νόμος για τις παρακολουθήσεις. Η καταγγελία του κ. Ανδρουλάκη είναι ακόμη μία, αυτή τη φορά από πολιτικό αρχηγό, μετά από μια αντίστοιχη που είχε γίνει πριν από μερικούς μήνες από δημοσιογράφο. Ο κ. Ανδρουλάκης, μάλιστα, πληροφορήθηκε το γεγονός από έλεγχο που διεξήχθη στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Αν δεν είχε την ιδιότητα του ευρωβουλευτή,

πιθανώς δεν θα το μάθαινε ποτέ. Τι γίνεται, λοιπόν, με όλους εμάς που δεν έχουμε αυτή την ιδιότητα; Ποιος είναι υπεύθυνος να μας προστατεύσει από την παραβίαση των προσωπικών μας δεδομένων; Γιατί το ζήτημα που γεννάται δεν είναι μόνο ποιος τελικά παρακολουθεί, αλλά και ποιος προστατεύει τους πολίτες από τις παρακολουθήσεις. Δημιουργείται ένα αίσθημα ανασφάλειας, πως όλοι μπορεί να παρακολουθούνται, ακόμα και άνθρωποι που δεν έχουν σχέση με ποινικές υποθέσεις. Και αναρωτιόμαστε γιατί συμβαίνει αυτό. Πάντως, οι εξηγήσεις που δόθηκαν από την κυβέρνηση ήταν ανεπαρκείς.

■ **Την Τρίτη, είχατε σφοδρή σύγκρουση με τον υπουργό Υγείας Θάνο Πλεύρη για το θέμα της καραντίνας του Αλέξη Τσίπρα. Εμμένετε σε όσα δηλώσατε;**

Φυσικά. Ο κ. Πλεύρης θυμήθηκε δύο ολόκληρες ημέρες μετά την εκδήλωση για την αποκατάσταση της Δημοκρατίας στο Προεδρικό Μέγαρο να εξαπολύσει λάσπη στον Αλέξη Τσίπρα με την προφανή καθοδήγηση του ίδιου του πρωθυπουργού. Με ψέματα και διαστρεβλώσεις βγαλμένες από μαύρες εποχές, που αποτέλεσαν πληγή για τη Δημοκρατία, ο υπουργός Υγείας, μη σεβόμενος τον θεσμικό ρόλο του, παρέδωσε μαθήματα πολιτικής χυδαιότητας. Όχι ότι δεν το περιμέναμε από τον συγκεκριμένο, αλλά τουλάχιστον απαιτούσαμε μια στοιχειώδη προσοχή από τον άνθρωπο που επί ημερών του η Ελλάδα είχε το αρνητικό ρεκόρ σε θανάτους από κορωνοϊό. Αντί να εργάζεται για την προστασία των πολιτών, εργάζεται για τη συκοφάντηση των πολιτικών του αντιπάλων. Ισως αποτυγχάνει στο πρώτο και στρέφεται στο δεύτερο, γιατί αυτό το δεύτερο του είναι πιο γνώριμο και οικείο.

■ **Μπορείτε να μας δώσετε τις βασικές πολιτικές κατευθύνσεις για το πρόγραμμα και τους υποψηφίους που θα ανακοινώσετε; Πότε τα αναμένουμε;**

Στη ΔΕΘ, ο Αλέξης Τσίπρας θα παρουσιάσει τους βασικούς άξονες που ορίζουν για εμάς τι σημαίνει σήμερα πολιτική αλλαγή. Ζούμε μια περίοδο πολλαπλών κρίσεων που οξύνει την ανασφάλεια στους πολίτες. Αυτό που χρειαζόμαστε είναι η ενίσχυση και η δημιουργία νέων δημόσιων εργαλείων. Αυτό σημαίνει προοδευτική διακυβέρνηση, κόντρα σε μια λογική διαχείρισης της μιζέριας που προτείνει η κυβέρνηση Μητσοτάκη. Βασικές μας προτεραιότητες, πέρα από τα άμεσα μέτρα για την ακρίβεια, είναι η ρύθμιση με διαγραφή ενός μεγάλου μέρους του πανδημικού χρέους, η κατάργηση του πτωχευτικού νόμου που έφερε η Ν.Δ. και η αντικατάστασή του από ένα πλαίσιο που θα προστατεύει την πρώτη κατοικία για εργαζομένους και μεσαία στρώματα, η συνολική ενίσχυση του κοινωνικού κράτους, όπως η υγεία και η εκπαίδευση. Ταυτόχρονα, χρειαζόμαστε ένα διαφορετικό παραγωγικό μοντέλο, που θα στηρίζει την καλά αμειβόμενη εργασία και τις συλλογικές συμβάσεις. Το θέμα της ενέργειας επίσης αποτελεί κεντρικό κόμβο για τη στήριξη ενός βιώσιμου παραγωγικού μοντέλου. Τέλος, κεντρικό ζήτημα για την κοινωνία αποτελεί πλέον το θέμα της Δημοκρατίας. Θα μπει ένα τέλος στις βίαιες παραβιάσεις του κράτους δικαίου που κάνει η κυβέρνηση Μητσοτάκη και ταυτόχρονα θα προχωρήσουμε στις αλλαγές που χρειάζονται για μια σύγχρονη και συμπεριληπτική Δημοκρατία.